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заседания учителей технологии Ярославского муниципального района
в формате ZOOM от 07.04.2021

Присутствовало: 8 человек.
Тема заседания: Мастер - класс "Изготовление изделий в технике канзаши»
Место проведения: платформа Zoom.
Цель и задачи семинара: 
Повышение профессиональной компетенции педагогов. Обмен опытом 
Повестка дня: 
1. Выступление учителя технологии МОУ Глебовская ОШ ЯМР Разгуляевой В. П. Презентация.
2. Мастер - класс "Изготовление изделий в технике канзаши» учителя технологии МОУ Глебовская ОШ ЯМР Разгуляевой В. П.  
3. Обмен опытом. Дискуссия. Ответы на вопросы в чате.

По первому вопросу выступил учитель технологии МОУ Глебовская ОШ ЯМР Разгуляева В. П. с использованием презентации.
Учитель технологии рассказал, что изготовлением изделий в технике «Канзаши» можно заняться с детьми на внеурочной деятельности. На занятиях искусством канзаши формируются мыслительные операции, ребята самостоятельно начинают анализировать, сравнивать, обобщать. У детей развивается кругозор. Так, например, они узнают о своеобразии и самобытности декоративно-прикладного искусства других народов, их традициях. Так же, Разгуляева В. П. познакомила с     изготовлением изделий в технике «Канзаши» можно заняться с детьми на внеурочной деятельности. На занятиях искусством канзаши формируются мыслительные операции, ребята самостоятельно начинают анализировать, сравнивать, обобщать. У детей развивается кругозор. Так, например, они узнают о своеобразии и самобытности декоративно-прикладного искусства других народов, их традициях. Разгуляева В. П. познакомила с искусством «канзаши», материалами, оборудованием, технологией изготовления изделий в технике «канзаши», правилами безопасной работы. А также продемонстрировала изделия в этой технике.
По второму вопросу учитель технологии МОУ Глебовская ОШ ЯМР Разгуляева В. П. продемонстрировала видео мастер-класс в записи с наложением звука и музыки.
По третьему вопросу в чате конференции была дискуссия, учителя задавали вопросы. Разгуляева В. П. делилась опытом по теме семинара. 
Постановили:
1. Изучить технику канзаши самостоятельно.
2. Изучить технологическую карту и видео мастер-класса Разгуляевой В. П. для использования в кружковой работе и внеурочной деятельности.

Руководитель ОШ по технологии Круглова Е. В.
